



史蒂夫·乔布斯 Steve Jobs

- 出生日期:1955年2月24日
- 出生地:美国加利福尼亚州硅谷
- 全名:史蒂夫·保罗·乔布斯(Steven Paul Jobs)
- 婚姻状况:与妻子劳伦·鲍威尔(Laurene Powell)相逢于哈佛大学,1991年结婚。乔布斯23岁时育有一女,名为莉萨·乔布斯,但并未与其生母结婚,此后与劳伦育有3名子女。
- 成长背景:婴儿时期被保罗·乔布斯和克拉拉·乔布斯领养,两人目前均已过世。
- 教育程度:1972年高中毕业后入读俄勒冈州波特兰里德学院,6个月后退学。
- 宗教信仰:禅宗佛教

死亡 生命最棒的发明

苹果联合创始人史蒂夫·乔布斯因癌症辞世,享年56岁

全球这么多人悼念他,为什么?

如果没有他,世界会怎样?

如果不是乔布斯最初允许微软使用自己的图形界面技术,那我们现在还在背DOS命令。

如果不是苹果推出用鼠标在干净界面下操作的Macintosh系统,那么现在我们还只能靠键盘输入。

如果不是苹果定义了现代笔记本电脑,很可能你今天只能蹲在家里用台式机。

乔布斯在其生命的最后10年,通过iPod重新定义了整个音乐产业,通过iPhone重新定义了移动通信产业,通过iPad重新定义了整个娱乐产业和媒体形态。

“

大幅黑白照片上,满面胡须的史蒂夫·乔布斯身穿标志性的圆领套头衫,一手托腮,圆眼镜片后深邃的眼神里,似乎仍藏着未尽话语,以及秘而不宣的惊天创意……

10月6日,美国苹果公司在官方网站首页贴出乔布斯遗照,同时宣告这位传奇人物于当天早些时候去世。照片配以乔布斯的英文姓名以及“1955~2011”字样。乔布斯的家人发表一份声明说,乔布斯当天在家人陪伴下“平静辞世”。

苹果当天还公布了现任首席执行官蒂姆·库克发给公司全体员工的一封信。库克说:“苹果失去了一位富有远见和创造力的天才,世界失去了一个不可思议之人。”乔布斯留下了一个只有他才能够缔造的公司,“他的精神将永远是苹果之根”。

苹果公司总部降了半旗,门前摆放着乔布斯生前的照片和鲜花。全球果粉以各种形式悼念这位天才。iPad、iPhone……不少苹果粉丝都是首先通过这些以i打头的苹果产品获知乔布斯辞世的噩耗,同时也借助这些设备找到表达哀思的全新渠道。在不同城市,人们手中的屏幕上显示着燃烧的蜡烛,或者乔布斯不同时代的照片。

”

酷评

创新的“苹果”永不凋谢!

这样一个固执、偏颇,被认为是专制而暴躁的人,人们经常艳羡地谈起他狂妄的性格以及这种性格所带来的种种传奇故事。但是他之所以能颠覆我们的生活方式,绝非因为他的狂放不羁,全世界的人之所以怀念他也不是因为他躁动多变,而是他特立独行的性格之下的那种不竭的创新精神。

但问题是,究竟是什么使得乔布斯具备了非凡的勇气、大无畏的精神,并且能充分发挥他过人的天赋?

乔布斯是一个弃儿,一出生就被亲生父母送人。其养父母是一般蓝领工人,他并没有比尔·盖茨以及沃伦·巴菲特等人显赫的家世背景。他也没有完整地读过大学,所就读的里德学院也仅仅是一所全美排名50名之后的名不见经传的文理学院。乔布斯并没有先天的劣势,但他在地下车库开始其职业生涯的时候,得到百万富翁马尔库拉的资金支持,只要具有好的创意,他就能拿到贷款。虽然里德学院是一所小学院,但是却有着高度开放的自由办学的精神,这所学校拥有学生自主管理的核反应堆,其开放与独立可见一斑。

而乔布斯出生的旧金山硅谷地区,自上世纪60年代起就是美国自由主义的大本营,也是民权运动和种种雅皮士文化的重要阵地。作为移民后代的乔布斯,自幼耳濡目染这一开放创造精神,其大胆的创造力,对于美和艺术的超凡想象力又是其他人所不具备的。乔布斯没有因为特立独行而被孤立。而美国长期以来对企业家精神的鼓励,对创新的激励赋予了乔布斯非凡的勇气和大无畏的精神,让他充分发挥自己的天赋。

对于大洋彼岸,拥有世界上最大苹果用户群的中国而言,乔布斯留下的不仅仅是一个巨大的惊叹号,更是一个大大的问号。我们什么时候才能拥有自己的乔布斯?今天的中国已经是苹果第一大代工生产国,但如果仅仅停留在这个阶段,我们将继续怀念哀悼下一个乔布斯,而无法像美国人那样带着一种骄傲去哀悼一位天才的隐去,期待下一位天才的到来。虽然中国历史上并没有留下创新精神的传统,但是创新精神这个概念就昭示着这种传统是不需要继承,只需要开创的。如果我们能更为自由、开放去建设我们的环境,终有一天,中国也将产生自己的伟大创新者。

本报综合报道

乔布斯语录

“死亡对于我们每一个人来说是终点,没有任何人能够逃脱。事实就是如此。因为死亡可能是生命最棒的发明,它是生命的调节剂,旧的不去新的不来。”

——2005年7月,斯坦福大学毕业典礼上的讲话

